

Županijsko izvješće: Zadarska županija

Godina provedbe: 2013

Broj održanih sastanaka: 4

Broj usvojenih programa: 2

Provedeni programi

Budi snažan, budi zdrav i Novi korak

Provedene ostale aktivnosti

aktivnosti motiviranja ovisnika na liječenje te informiranje o mogućnostima ostvarivanja raznih prava

Usvojeni dokumenti

Problemi u radu

nedostatak financijskih sredstava

Oblici suradnje i slično

Obzirom da je u povjerenstvo uključeno veći broj članova iz različitih institucija koje se bave problemom ovisnosti koordinacija i suradnja je poboljšana te podignuta na još višu razinu.

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 750000

Iz proračuna gradova: 680000

Sveukupno: 1430000

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: CZSS, Obiteljski centar, Dom za odgoj djece i mladeži

Zdravstvene ustanove: Dom zdravlja Zadarske županije, Zavod za javno zdravstvo Zadar, Psihijatrijska bolnica

Ugljan, Općina bolnica Zadar

Nevladine organizacije: Udruga Porat, Nada, Klub liječenih alkoholičara, Mondo Nuovo, Svjetionik

Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 615

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 571

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 13

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 44

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 14

Stopa liječenih ovisnika na području županije: 551

Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Tijekom 2013. godine Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje imala je brojne kontakte i primjerenu suradnju u provedbi Nacionalne strategije za suzbijanje zlouporabe droga i kao i Akcijskog plana

Vlade RH te Akcijskog plana ZŽ, sa svim relevantnim institucijama na području ZŽ.

Ostvarena je dobra međusektorska suradnja te je organiziran Okrugli stol s djelatnicima socijalne skrbi, odgojnih domova, probacijskim uredom, ODO, Prekršajnim, Općinskim i Županijskim sudom i djelatnicima MUP-a, Udrugom Porat i TZ Mondo Nuovo, Crvenim križem ZŽ i Klubom liječenih alkoholičara.

Nastavljena je suradnja sa CZSS u svezi pacijenata koji su uključeni u obiteljski nadzor i maloljetnika kojima si izrečene posebne obveze liječenja od droga. Također suradnja sa ODO, Prekršajnim, Općinskim i Županijskim sudom u provođenju sudskih odluka u liječenju od konzumacije i ovisnosti o drogama. Ostvarena je suradnja sa Uredom za probaciju glede zajedničkih pacijenata koji su u obradi i tretmanu. Ostvarena je i suradnja s terapijskim zajednicama, koordinacija i praćenje u projektu resocijalizacije uz pružanje psihosocijalne podrške po povratku iz TZ ili zatvora. Nastavljena suradnja sa Sveučilištem u Zadru, Odsjekom za psihologiju i pedagogiju u obliku suradnje sa studentima volonterima koji u suradnji rade sa ovisnicima, primarnoj prevenciji i sveobuhvatnosti rada u mentalnom zdravlju. U sklopu Projekta MZ intenzivirala se suradnja s Udrugom Porat i TZ Mondo Nuovo, Crvenim križem ZŽ i Klubom liječenih alkoholičara. Ostvarena je suradnja sa Ligom protiv raka Zadar i udrugom „Europa Donna“ za pružanje psihološke pomoći oboljelima od karcinoma, njihovim obiteljima i prijateljima. Unaprijedila se suradnja sa školama naročito putem preventivnih programa Trening životnih vještina, Zdrav za 5 te probirom djece koji su metodom anketiranja upućena u naše savjetovalište za mentalno zdravlje a u suradnji sa školskom medicinom.

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

U Službi za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje Zadar u 2013. godini ukupno je pregledano 1 116 osoba, od toga 1 019 sa prebivalištem u Zadarskoj županiji. U tretman je bilo uključeno i 512 članova obitelji, drugih bliskih osoba, stručnih suradnika škole, odgajatelja, itd.

U Službi se liječilo 595 osoba sa prebivalištem u Zadarskoj županiji zbog zlouporabe sredstava ovisnosti i bolesti ovisnosti. Ukupno liječenih zbog opijatske ovisnosti iz Zadarske županije bilo je 572 osobe, a liječenih od drugih vrsta ovisnosti njih 23. U 2013. godini 27 osoba je prvi put liječeno zbog zlouporabe psihoaktivnih sredstava, od toga 13 osoba zbog zlouporabe opijata.

U tretmanu zbog problema u okviru mentalnog zdravlja bilo je 457 osoba (od toga 424 sa prebivalištem Zadarskoj županiji). Najčešći razlozi dolaska u savjetovalište su problemi u ponašanju (agresivnost, nemir, problemi sa koncentracijom, izostanci iz škole...) i emocionalne poteškoće (anksioznost, stres, depresija...).

Maloljetnici upućeni u naša Savjetovališta (kroz intenzivnu suradnju sa stručnim suradnicima osnovnih i srednjih škola) najčešće dolaze radi poremećaja u ponašanju, poremećaja raspoloženja i poteškoća u učenju.

Odrasla populacija savjetovana je i liječena zbog problema kao što su depresija, PTSP, anksiozno depresivni poremećaji, problemi u braku i odgoju djece i sl.

Približavajući i naše usluge korisnicima, odnosno radom, uz Savjetovalište u Zadru (ZZJZ, prostori Službe za epidemiologiju) i u Savjetovalištimu Biograd n/m, Obrovac, Gračac, Pag i Benkovac znatno se povećala dostupnost zdravstvene zaštite za osuđivanje mentalnog zdravlja cjelokupne populacije čime se ostvario cilj osuđivanja mentalnog zdravlja i smanjenja socioekonomske razlike u zdravlju.

-broj osoba koje se liječe u Službi s prebivalištem u Zadarskoj županiji je posljednjih 5 godina konstantan, oko 600 osoba. Konstantan je i broj dolazaka osoba na kontrolne preglede u Službu.

-nastavlja se trend smanjenja broja novoregistriranih osoba zbog zlouporabe psihoaktivnih sredstava kao i novoregistriranih opijatskih (U 2013. godini 27 osoba je prvi put liječeno zbog zlouporabe psihoaktivnih sredstava, od toga 13 osoba zbog zlouporabe opijata.)

-Kontinuirano se smanjuje se broj smrti od predoziranja. Starenjem populacije ovisnika, zbog kvalitetnije liječničke skrbi i sve dužeg zadržavanja ovisnika u sustavu liječenja raste broj osoba koje umiru od bolesti, najčešće su uzrokovane nekom od bolesti povezane s ovisnošću u (kronični hepatitis, ciroza, ...).

-Prosječna dob prvog javljanja na liječenje općenito zbog zlouporabe sredstava ovisnosti (od F11 do F19) 2012. godine bila je 26 godina, što je dvije godine manje u odnosu na 2009., a tri godine manje u odnosu na 2010. (ovaj podatak nemam za 2013.).

-Broj osoba iz ZŽ uključeni u tretman Službe zbog problema mentalnog zdravlja kao i dolazaka osoba i članova

njihove obitelji također je u kontinuiranom porastu, povećao se i broj dolazaka osoba van ZŽ.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlorabe droga na području županije

ZJZ Zadar, Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje nastavila je provoditi program primarne prevencije Trening životnih vještina, aktivnosti predviđene projektom „Mentalno zdravlje za sve“. Uključeni smo se u provođenje nacionalnog programa prevencije „Zdrav za 5“ a u ŠG 2013./2014. postali i nositelji aktivnosti. I dalje smo uključeni u Projekt resocijalizacije Vlade RH.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 750000

Broj kaznenih djela vezanih uz zlorabu droga na području županije: 118

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlorabu droga na području županije: 170

Broj zaplijena: 282

Vrste zaplijenjenih droga

heroin, marihuana, heptanon, kokain, hašiš, indijska konoplja, amfetamin, MDMA,